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Szerkesztőség és kiadóbivatal: 
CLU, Calea Regele Eercinano o6. 

Telefon: 61. 

Hétre csökkentik 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

(luj. 1934. Il. évfolyam : 
Z57. szám 
Dovember 8. 

a tisztviselői rang- 
fokozatok számát 

érdeklődött a munkásság helyzetéről A király melegen 
(BUKAREST.) Tegnap este mi- 

nisztertanács volt s ez alkalommal 
megvizsgálták annak a törvénydek 
rélamnak tervezetét, amely az ál- 
lhmi szervezetek leegyszerüsitése- 
ről, egységesitéséről és sz állami 
adminisztrációs szolgálat ujjászer- 
vezéséről szól. Az uf tervezét 
tisztvselői rangrokok számát bét 

re csökkenti. Kivételes elbirálásban 
részesülnek a technikai szakértők, 
akik azonban a jövőben kizárólag 
technikai szerepkörbe nevezhetők 
ki, de dminisztrásiós hatáskört 
nem kaphatnak A különböző hi- 
vatalokhan szolgálalot teljesütő 
Esztviselők egységesitését és össz- 
hangba hozatalát későbbi időpon'!- 
ta halasztották. Az adninisztráciás 
szolgálatok uijászervezésével jelen- 
tős költségvetési megtakaritást tud 
nhak elérni. A megkerdett munkak 
folytatásaképnen egységesiteni fog- 
ják a különböző minisztériumok 
azonos jellegü szervezeteit. 
A minisztertanács végén Slaves- 

e1 pénzügyminiszter beszámolt ar- 
ról, hogy a belföldi kölcsönjegyzé- 
sek nagyon kedvező mederben in- 

dltak meg és a külföldi lapok, 
többek között az angol saitó, igen 
jó kilátásokat vár a belföldi köl- 
tsönjegyzéstől. 
M minisztertanács este 10 órakor 
ért véget. 

A NASZÓDI HATÁRŐREZ. 
RED ERDŐI 

BUKAREST,) Sasu miniszter el- 
szitette azt a minisztertanácsi 

aplót, amelynek értelmében an- 
44 községi erdőnek admi- 

mazációja, smelyek együttesen a 
kgodi határőrezred tulajdonát 

ották, a naszódi erdőigazgató- s . 
és vezetése alá mennek át. Az im- kedés tönenz 1890. évi törvény alap- 

nt. Jelenleg ezeket sz er- 
t a Caps, az autonom er- 
őság intézte. A miniszter 

tást adott a Capsnak, hogy en- 
uek a 44 határőrezredbeli község- 
k zámlájára fizesse ki azokat 

buvorziós részleteket, amelyek 

e községek adósainak és különböző 
hitelezőinek járnak. 

UJABB TÖRVÉNYEKKEL 
AKARNAK SEGITENI A 
DOLGOZÓKON 

Őtelsége tegnap Szinajában ki- 
; dta Nistor minisz- 

tert és ez alkalommal melegen ér- 
deklődött a munkásság helyzetéről 
és a munkás-intézmények mükö- 

A munksügyi miniszter 
tervezetei, 

déséről. 

közelébbről egy ujabb 

terjeszt Őfelsége elé, amely arra 
törekszik, hogy a Társadalombiz- 
tositó intézet müködését minél ki- 
fogástalanabbá tegye. Takarékos- 
sági célokból a vezetőségi tagok 
számát jelentűsen csökkenteni fog- 
ják a munkásbiztesitő intézmények 
nél. A tervezet ki fog terjeszked- 
ni a munkásság egész helyzetére 
és azokat a parlizment most ülése- 
ző szakán részletekben le fogják 
fávovoalni. 

Gömbös római fogadtatása bizonyiija: 
nem lazultak meg 
az olasz-magyar hapcsolatok 

(RÓMA.) Gömbös Gyula magyar 
miniszterelnök tegnap délelőtt 11 
órakor kezdte meg tanácskozásait 
Mussolinivel a Palazzo Venezián. A 

szivélyes és tanácskozás igen 
me 

baráti hangulatban folyt le. 
A kél kormányiő részletesen 
megvitatta az Olaszországot és 
Magyarországot érintő gazda- 
sági és politikai kérdéseket. 

e 

Csütörtök 

Gömbös miniszterelnök negyed- kettőkor igen jó hangulatban tá- 
vozott a Palazzo Veneziáról. Az 
ujságirók érdeklődésére kijelentet- tő, hogy 

a tárgyalásokkal a legteljesebb 
mértékben meg van elégedve. 

A MAI TANÁCSKOZÁSOK 
A két államférfi ma délelőtt foly- 

tatta tanácskozásait, majd délben 
diszebéd volt a magyar követsé- 
gen. Délután XI. Pius pápa Őszent 
ségénél tesz látogatást Gömbös, 4 
őrakor pedig ujabb tárgyalásra ül 
össze Mussolinivel. 

AZ OLASZ SAJTÓ VÉLE- 
MÉNYE 

Az olasz sajtó igen meleg han- 
gulatban foglalkozik Gömbös mi- 
niszterelnök római látogatásával. 
Rámutatnak arra, hogy 

a magyar kormányfő római 
fogadtatása élénk cáfolata 
azoknak a hireknek, amelyek 
a magyar-olasz kapcsolatok 

gyengüléséről szólanak, 

A FRANCIA SAJTÓ IDEGES 

A párisi lapok is nagy figyelmet 
szentelnek Gömbös római tanács- 
kozásainak és mérlegelik a megbe- 
szélések eredményeit. A „Lejour" 
éles kirohanást intéz a francia dip- 
lomácia ellen, hogy 

a francia-olasz megegyezést 
még nem hozták tető alá s ez- 
zel nem vágta el Mussolini ut- 
ját Budapest, Bécs, Berlin és 

Varsó felé. 
A párisi lap cikkében még le- 

szögezi, hogy mennyivel jobb lett 
volna, ha történetesen nem Göm- 
bös, hanem Benes megy Rómába.. 

A román-bolgár barátságról és a román-orosz 
kapcsolatokról nyilatkozott Titulescu a bolgár sajtónak 
SZÓFIA.) Titulescu külügymi- 

niszter tegnap este 7 órakor fogad- 
ta Görögország és Lengyelország 

szóliai követeit, valamint Jugo- 
szlávia külügyi megbizottját. Ez- 

után a sajtó képviselőinek kifejtet- 

te a román-bolgár barátság jelen- 
tőségét, rámutatva arra, hogy ez a 

barátság egészen természetszerü a 

határok szomszédsága révén és 

hogy e barátság megerősödése foly 
tán a Balkán, de egész Európa bé- 

kéje a legteljesebben biztositható 
és megőrizhető. 
e ULGÁRIA És A BALKÁN- 

ANTANT ; 

A továbbiakban hangoztatta, 

I hogy lelke mélyéig meg van hatva 
az ankarai találkozás jelentőségé- 
től és kifejezte azt a reményét, 
hogy a Balkán-antantban egyesült 
négy állam bizik abban, hogy Bul- 
gária is csatlakozni fog ehhez a 
barátsági szövetséghez és aláirja a 
Balkán-paktumot. A Balkán álla- 
mok közötti együttmüködésben 
Bulgáriába, amelynek céljai azono- 
sak a többi Balkán államéval, fon- 
tos szerep vár, mert ezen a terü- 
leten nem lehetnek ellenségek és 
egymástól idegenek, hanem csak 
barátok. A balkán-állsamoknak 
együttesen kell dolgozni a közös 
szent ideálért, a békéért. 

A külügyminiszter az éjféli órák- 
ban különvonaton elhagyta Szó- 
fiát. ! 

ROMÁNIA ÉS OROSZOR- 
SZÁG BARÁTSÁGA 

Amikor bulgár ujságirók a Romá- 
nia és Oroszország közötti kapcso- 
latokra tettek fel Titulescunak kér- 
dést, a külügyminiszter kijelentet- 
te a következőket: 
kKománia és Oroszország ba- 

rátsága nem csupán formai kérdés, 
hanem mély, őszinte és lojális 
együttmüködési készség és szán- 
dék, A két nép őszintén együtt akar 
dolgozni Európa fejlődéséért és a 
békéért, ;



születések száma 
egész Európában döbbenetesen 
csökken. Hivatalos statisztika ál- 
lapitotta meg ezt, Hivatalos ki- 
mutatás, amely erőteljesen leszö- 
gezi, hogy az élet-halál statisztika 
arányszánla évrő-évre mind ked- 

vezőilenebbül alakul. És nemcsak 
Franciaországban van ez igy, ha- 
nem az összes többi európai álla- 
mokban is. Az egyedüli kivétel 
Olaszország, ahol a születések 
száma 419 ezerrel nagyobb a ha- 

lálozásoknál. A többi országok 

messze mögötte maradnak ennek 

a kedvező arányszámnak. Olasz- 

országban a Mussolini által erőtel- 
jesen megkezdett és folytatott pro- 
paganda-akciónak a következmé- 
nye ez a megnövekedett és felja- 
vult gyermekáldás. A Duce, aki 
maga is jó példával jár elől a 
nemzeténél, mert szintép van né- 

hány gyermeke, - jutalmakkal, 
segélyezésekkel, társadalmi ak- 
ciókkal, felvilágositó munkával és 
a keresztény erkölcsi szempontok 
hangoztatásával vette fel a harcot 
a születések számának mestersé- 
ges korlátozása az egyke rendszer 
és az abortuszok ellen. Azt han- 
goztatja, hogy ezen a téren min- 

den korlátozás erkölcs-ellenes és 

élet-ellenes, mert az élet legszehb 

és legigazabb ajándéka a gyermek 
és legszebb és legigazabb áldása 

a gyermekáldás. 
És nemcsak Mussolini, hanem 

a keresztény egyházak, de általá- 

ban az egyházak és az orvostudo- 

mány mindenütt igyekeznek minél 

intenzivebben felvenni a harcot 

a ma egyre és egyre jobban elha- 

rapódzó társadalmi járvánnyal, a 

születések számának mesterséges 

korlátozásával szemben. Az egy- 

házak képviselői és az orvosok 

azt hangsulyozzák mind nyoma- 

tékosabban és nyomatékosabban, 

nogy a gyermekáldás megritku- 

lása beteg és egészségtelen társa- 

dalmi tünet, - nem az élet igen- 
lése, hanem tagadása és hogy e 

felfogás ellen minden megengedett 

eszközzel és lehetőséggel harcolni 

kell. Az emberi élethez való szent, 

ősi és Istentől adott jogot nem le- 

het és nem szabad senkitől 
sem 

elvenni, sőt ellenkezőleg, minél 

messzebbmenően kell gondoskod- 

ni és társadalmi és állami és 

egyéni akciókkal kivivni azt, hogy 

a születendő gyermekek felneve- 

lése Dbiztositható legyen. Egy uij 

életmentalitást kell kialakitani a 

világban, amely mentalitás nem a 

természettel szembehelyezkedés, 

hanem eppen a természet utmuta- 

tásával egyező keresztény erkölcs 

életelveit és irányelveit vallja. 

Egy uj életmentalitást, amely a 

mai sulyos gazdasági helyzetben 

is keresi és igyekszik megtalálni 

mindenkire nézve a társadalom- 

ban való elhelyezkedés és boldo- 

gulás lehetőségeit, ha kell a leg- 

messzebbmenő hősiesség és önfel- 

áldozás utján is. A házasság és a 

gyermekáldás fogalmának szent- 

séges tudatát kell ujra belevinni a 

közvéleménybe. Mert ezek a fo- 

galmak a maguk ősi, természetes 

tisztaságában és jóságában elhal- 

ványultak, a különböző ferde és 

beteg társadalmi irányzatok ré- 

vén, amelyek sokszor gazdasági 

vagy más egyéb jelszavakból ki- 

Indulva az egyke-rendszert, a 

vénybe iktatandónak tartották. 

gyermekáldás mesterséges korlá- 
tozását megengedhetőnek, sől 
egyenesen kivánatosnak és tör- 

Pedig ezek a felfogások keresz- 
tényellenesek, társadalomellene- 
sek, nemzetellenesek és ezenkivül 
persze ellenkeznek magával a ter- 
mészet ősi rendlésével és fajfen- 
tartó példamutatásával is. 
Az egyházakat és az igazán em- 

berséges orvostudományt tehát 

ebben a házasságot és gyermék- 
áldást, a maguk bensőséges tiszta- 
ságában védő akciójában minden 
eszközzel és lehetőséggel támo- 
gatni kell. Támogatni kell, utalva 

arra, hogy az egyke- rendszer nem 
zeti veszély a magyarságra de ál- 
talában minden népre nézve. Tá- 
mogatni kell anpak hangoztatásá- 
val, hogy az abortuszok és mester- 
séges magzatelhajtások igazában 

sok esetben nemcsak az ujszülött 

életét vehetik és veszik el, hanem 

az anyáét is. Támogatni kell hang- 

sulyozva, hogy az élet legszebb és 
legigazibb öröme, Istentől kapott 
legigazibb öröme Istentől Ikapott 

keresztül mindig csak jobban és 

jobban kapcsolja össze a szülőket. 

természet ősi 

nek. amelv a maga lelkén-szivén 

Támogatni kell az egyházak és 

az orvosok nemes, humanitárius 

munkáját az erkölcs, az élet és a. 
példamutatásainak 

figyelembevételével és respektá- 

lásával. Hiszen apák és anyák 

mennyi könnyes szenvedését tud- 

ja eloszlatni a gyermek egyetlen 

mosolya mennyi szépséget ad- 

hat számunkra a csecsemők gyü- 

gyögése, majd pedig a felnöveke- 

dő gyermek, aki támaszuk, se- 

gitségük lehet. 
Vissza kell adni a világnak a 

gyermekben való mély és rendit- 

hetetlen hitét, - s akkor a szüle- 

tési statisztika ujra feljavul egész 

Európában és az anyák, a meo- 

dern' anyák nem fognak szép- 

ségüket féltve. visszariadnii a 

gyermekáldástól - ugy, mint az 

apák, a gondok miatt. 
Legyen a gyermek ujra mindig [ 

és mindenütt és mindenkor szent 

áhitott és várva-várt vendége a 

világnak, - az életnek A gyer- 

mek, - a Gyermek: Isten aján- 

déka. íí((vw. ev. 
zit .. 

Összeégett s meghalt a mozdony 
szikrájától a vasuti kocsi tetején 

utazó 
(BUKAREST.) Különös tragédia 

áldozata lett egy Gh. Marin nevü 

Visina községbeli asztalos. Marin 

Bukarestbe akart utazni, miután 

azonban nem volt pénze a vasuti 

költségre, az egyik kocsi tetejére 

lopódzott fel. Ciocanesti és Tirbei- 
Voda állomások között a moz- 

Hol lehei jegyezni 4 és félszázalékos 

utas 
donyból kipattanó szikrf meg- 
gyujtották a vasuti kocsi tetején 
nutazó szerencsétlen ember ruhá- 

ját. A szorult helyzetbe került asz- 

talos kétségbeesetten kiáltozott se- 

gitségért, mire az utasok egyike 

megállittatta a vonatot és az uta- 

sok az áldozat segitségére siettek. 

beruházási kölcsönt 

(KOLOZSVÁR.) A belföldi kői- 

csön amelynek jegyzése november 

5-én kezdődik, a legbiztosabb és 

legelőnyösebb pénzelhelyezést te- 

szi lehetővé azoknak a feltételek- 

nek alapján, amelyekkel közrebo- 

csátják. A kölcsönjegyzésnek igen 

sok és jelentős kedvezménye van. 

Elsősorban is: 1. Az állam biztosit- 

ja a kölcsönösszegeknek az 1929. 

évi február 7-iki monetáris tör- 

vény alapján stabilizált lejben 

való visszafizetését. 2. Évi 4 és fél 

százalékos kamatot biztositanak 

utana. 3. A kölcsönkötvények men- 

tesek mindenféle adózástól 4. 40 

százalékkal emelkedik az értéke a 
kölcsönzött összeg fölé. a. Az alá- 

iróknak jelentős jutalmakat bizto- 

sit 6 Az elajándékozott, vagy 

öröklött kölcsönkötvények mente- 

sek az ajándékozási, vagy öröklési 
illetékektől. ; 

A kölcsönnel kapcsolatoósan 

Lautu kolozsvári pénzügyigazgató 

hirdetményben hozza a közönség 

tudomására, hogy Kolozsváron és 

Kolozsmegyében a kölcsön a követ 

kező helyeken és pénzintézeteknél 

a) behajtási és kifizetési központi 

pénzügyigazgatóságnál. Cuza Vo- 

da-tér 4. szám. b) I. számu adóhi- 

vatalnál, Sincai-ucca 2. c) II. sz 

adóhivatalnál, Cuza Voda-tér 4 

ádj) III. számu adóhivatalnál, Ferdi. 
nand király-ut 88. sz. e) A közpon- 

ti postahivatalnál, Ferdinánd ki- 

rály-ut jegyezhetők. 
A pénzintézetek 

dig: 
fiókjánál Str. Memorandului 28., 

közül pe- 

Erdélyi Bank és Takarékpénztár- 
nál, Piata Unirii 38., Mezőgazda- 
sági Bank és Takarékpénztárnál, 
Cal. Reg. Ferd. 7., Banca Albina 
kolozsvári fiókjánál, Piata Unirii 
22., Banca Centralanál, Str. Regi- 
na Maria 3. sz, Banca Comerciala 
Italiana Romna kolozsvári fiókjá- 
nál Str. fulia Maniu 1, Banca 
Economul, Cal. Regele Ferdinand 
26. Banca Romaneasca kolozsvári 
fiókljánál, Cal. Regele Ferdinand 
12, Erdélyi Leszámitoló és Pénz- 
váltó Banknál, Piata Unirii 29. sz., 
Banca Vladeasa Bánífíyhunyad, 
Banca Vatra, Str. Regina Maria 

á47. és a Banca Campiana pénzinté- 
zetnél Mocson. 
Ezenkivül kölcsönjegyzések esz- 

közölhetők az alábbi bankoknál és 
az országban bárhol levő fiókjaik- 
nál, Arad: Vietoria Bank, Aradi 
Általános Takarékpénztár, Arad- 
megyei Takarékpénztár Dés: Me- 
zőgazdasági, Ipari és Kereskedel- 
mi Bank, Népbank R. T. Nagyvá- 
rad: Egyesült Gazdasági Bank és 
Takarékpénztár. Szatmár: Cssa 
Noastra. Marosvásárhely: Gazda- 
sági Bank Leszámitoló Bank. 
Szászrégen: Gazdasági Bank, Mu- 
resana Pénzintézet. 

Ez közben olyan sulyos égési . 

Ma szerdán a legszebb Lehár operett a 

Banca Naitonala kolozsvári 

miatt négy hétig teljes nyué 

I. evtfolyam 

beket szenvedeit, hogy kórházha 
szállitása után ket érával harmail. 
foku égési sebei miatt kiszenve. 
dett. A megdöbbentő tragédija 
ügyében a hatóságok bevezették 

a szükséges vizsgálatot 

SZINHAZ 
HETI MUSORA: 

szerdán fél 9 órakor: Kék Duna 
Csütörtökön fél 9 orakor: Kék Duna. 
(N. Grozuta fellépésével.) 

Pénteken fél 9 órakori Bánk bán 

(Önnepi diszelőadás a tragédia első ke 
lozsvári előadásának 100 éves fordulój. 

akalmából. Előtte: I. Erkel Ferenc. 
Nyitány. II. Bevezetőt mondja: Vásár. 

helyi János dr. III. La Grange nagy 

áriája. Énekli: Solymosán Magda. IV. 
Bordal a Bánik bán operából. Énekli. 
Jenei János. A szinház kéri a közönsé. 

get, hagy ezen az előadáson sziveskel. 
jék lehetőleg ünneplő ruhában megje 
lenni. Előadás kezdetén a mézőtérre ve, 
zető ajtókat bezárják. Premier-bérlet 
11. szám). 
Szombat délután 3 óralkor: Bánk 

bán. (Ifjusági előadás kizárólag az is 

kolák részére. Teljcsen a diszelőadás 
misora szerint) 

Szombat este 9 órakor: Szibill. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Az anya 

szip. (Olcsó helyárakkal). 
Vasárnap délután 3 órakor: Vadvirág. 

(Solymosán Magdával. Ménsékelt hely- 

Vasárnap délntán ő órakor: Kék 

na. (Rendes helyárakkal). 

Vasárnap este 9 órakor: Szibiüll. 

A ROMÁN OPERA HETI 
MűUSORA: 

Szerda, nmovember 7: Sevillai borbély. 

Péntek. november 9: Smanda a dudás. 

Szombat, movembar 10: Faust. (lskolai 
matiné). 

Vasárnap, november 141: Srvanda a dü- 

dás. (Matiné.) 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Royal sláger mozgóban: Frasduita 
(A csodáshangu cigányleány) Fő- 

szerepben a legszebbhangu müvész. 

pár: Jarmila Novotna és Heinz Boll 
mann. Ragyogó kiállitás, gyönyörű 
tengeri felvételek. Lehár mindel, 
felejtető csodálatos melódiái. A 

filmben szerepel Lehár Ferenc '5 

aki személyesen dirigálja a bécsil 
filharmonikusok 300 tagu zenekarát 

CAPITOLMOZGóÓ MUSORA:
 

Ma szerdán: „Liliom". Molnár Fe- 

renc örökszépségű legendája 
Rendezte Fritz Lang. 

Fősze 

replő: CGharles Beyer. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Str. Váii 7. 
és 7 órakor durl I Szerdán 5 

sor; I. Az asszonyok álma. 

mrepben: Gusztav fröhlch és Nori 

Gregor. II. Colorado ördöge 

boy dráma. Főszerepben: 
OBrien és El Brandel. 

Csütörtökön 5, 7 és 9 órakor sze j 

ciós uj müsor: Opium, morfit 

kohol. Megható társadalmi dra 

Főszerepben a közönség kedvent 

Charles Farrel és Janet G
ayno , 

- rfardient mego 
Tardieu volt francia minisz 
nököt a lábán megoperálták 

ősze- 
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bar 

műu 
kér 
ho: 
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Hl éviolyam 

Memorandumak özönével asíramalják a munkalt 
miniszteriumot a munkanélküli segélyezés 

országos meghezdésére 
(KOLOZSVÁR.) A mindinkább 

közeledő téli időjárás egyre job- 
ban és jobban időszerüvé teszi a 
munkanélküliek segélyezésének 
kérdését. Arról már beszámoltunk. 
hogy 

a kolozsvári Szakszenvezeti Ta- 

nács a munkanélküliek segélye- 
zése ügyében nyomatékos lépé- 
seket tett a városi tanácsnál, de 
eddig minden konkrét ered- 
mény nélkül. 

Ez a kérdés azonban nemcsak a 
kolozsvári munkanélkülieket, il- 

jetve a munkanélküliség kérdése 
iránt fogékonysággal birókat fog- 
lalkoztatja, hanem egész Romá- 
nia munkanélkülijeit és mindazo- 
kat, akik lelkiismereti kötelessé- 
üknek érzik ennek a kérdésnek 

gyökeres és megnyugtató elinté- 

A különböző munkás és alkal 
mazott szervezelek, illetve egye- 
sületek a munkasügyi miniszté- 
riumot máris ostromolják me- 
morandumaikkal. ; 

Ezekben határozott formában 
sürgetik ennek a problémának 
olyan általános és megnyugtató 
tendezését, amely a munkanélkü- 
liek segélyezésének ügyét az állam 
egyik legfontosabb feladatának te- 
kinti, de nemcsak a vele való fog- 
lalkozás hanem a megoldás szem 
pontjából is. 

Ezek a memorandumok első- 
sorban is arra hivják fel a mun- 
kaügyi miniszter figyelmét, 

hogy az ismét aktuálissá váló 
egyszázalékos munkanélküli se- 
gélyadó behajtásáról a munka- 
adóknál és alkalmazottaiknál a 
leghatározottabb formában gon- 
doskodjék 

és ezt az összeget használják is 
fel a munkanélküliek segélyezésé- 
hek céljairaa. A memorandumok 
ezenkivül még a következő szem- 
pontok figyelembe vételét ajánl- 
ják határozottan a maunkaügyi 
Munisztériumok, élletőleg a kor- 
mány figyelmébe: 
1. A nagyobb pénzintézeteket és 
marivállalatokat kötelezzék arra, 
mOgy a maguk alkalmazottinak 
étszámához képest legalább idő- 
egesen alkalmazzák és foglalkoz- 
lüssák a munkanélküliek egy-egy 
Esebb csoportját is. 

2. Az állami beruházások alkal- 
máva]l a munkálatoknál kizárólag 
munkanélkülieket engedjenek fog- 
alkoztatni. 
3 A megürült állásoknál első- 
orban is a munkanélkülijek jö 
sSsenek tekintetbe s csak azután 
mások 

4. Minden lehetőséggel fokoz- 

Tolőtollakat megbizhatóan javit 
FEHER 
írógép és töltőtoll vállalat Str. 

Regina Maria 2. 
Telefon: 11-09. 

JÓESTÉT! 

zák az ország gazdasági ; jólétét, a munkanélküliek segélyezése Logy minél több munkanéküni a legrövidebb időn belül tényle- elhe vezése váljek lehetővé. 
A legfontosabb természetesen 

az, hogy 

gesen vegye kezdetét. 
Ténylegesen és az egész 
ban 

ország- 

MA, november 7 én szerdán 
reggel 8 órakor nyilt mega 

[/ 

Cluj legolcsóbb textil-üzlete Cal. Reg. Ferdinand 20. 

Olcsőn jót - jót olcsó 
ez a jelszavunik 

A Népáruház a takarékos házi- 
asszony bevásárlóhelye! 

A Népárumház csak jóminőségü 
árut ad olcsóbban mint bárhol! 

A Népáruház gyári áron arusit 
A Népárumháaz nem csak iger 

hanem ad is, eddig még nem létezett 
olcsó áron 

A Népáruház megszabaditja min- 
den ruhazkodási gondtól 
Jegyezze meg tehát: 
szerdától kezdve, 

legolcsóbban 

mindent a 

NÉPÁRUHÁZBAN 
Calea Regele Ferdinand 20. 

blán MHitelték a végrehajtót haláai 

megfenyegető falusiakat (KOLOZSVÁR.) Igna Simon, Ig- 
na György és Riscuta Petru hu- 
nyadmegyei lakosok ellen az a 
vád, hogy 

tavaly junius 26-án meg akar- 
ták akadályozni az eladósodott 
lalusiak leioglalt holmijainak 
az elárverezését. 

Ugyanis a kőrösbányai pénzügy- 
igazgatóság Krajnik Péter végre- 
hajtót delegálta az adóárverésre. 
Isna Simon, amikor látta a köze- 
iedő veszélyt, társaival a község- 
háza elé ment, állát nekifeszitette 
a községháza ajtajának és 

kijelentette, a közeledő végre- 

ZENITE ÓRA És EKSZERHÁZ 
Szenzációs olcsó araival máris megnyerte a özönség bizalmá ra és ékszer javitasokban speciálista Aranybeváltás legma- sasabb áron. Cluj, Calea Regele Ferdinand zo0. 

...... 

hajtónak, hogy ide ö2 na merje 
tenni a lábát, mert a halál fia. 

Terneszetesen elkészült a bünv. 
di jegyzőkönyv, amelynek ala- 
a dév i törvényszét 
l5 nal zéz,ezer lej pénz- 
birságr e. A vádlott társait 
fölmentették. Az elitélt által meg- 
felebbezett ügyben 
ma a helyi iábla megerősitlette 
az első fórum marasztaló hatá- 
rozatát, 
Bucurestean György 47 éves fe- 

hérmegyei lakos ez év április 29- 
én 

bottal rátámadt Anca Ralila 
nevü régi ellenségére, akit vé- 
resre vert. 

Ugy a törvényszék. mint ma a 

2 ornmont 

tábia egyhónap clzárásban úálla- 
pitotta meg a verekedő gazda 
büntetését. 

Berger Ignác szamosmegyei la- 
kos állitólag egy adásvételi szer- 
ződ. skől kifolyólag 
30 ezer lejjel becsapta volna 
Meégyesi Lajos nevü üzletfelét. 

A törvényszék ele került az ügy, 
a' o! azonban bizonyitékok hiá- 
nya miatt felmentő itélelet "oz- 
tak. Ma a tába megerősitette a 
törvényszék határozatátl, 

Orosz Amália kolozsvári asz- 
szony ez év tavaszán Gura Márta 
piaci árus csirkéit annak megbi- 
zásából eladta, de a pénzt elköl- 
tötte. Amikor megtörtént a Ikérdő- 
revonás, beismerte tettét és meg- 
igérte, hogy mindent kifizet. Ugy 
a törvényszék, mint ma a tábla 
csak a kár összegének visszafize- 
tésére itélte. 
......................... 

Felmentette a hadbiróság 
az őrnagyának megrágal- 

mazásával vádolt 
szakaszvezetőt 

(KOLOZSVÁR) Jerimie Vasile, 
a kolozsmegyei csendőrség sza- 
kaszvezetője, a vád szerint 1933 
augusztus 9-én azzal a panasszal 
fordult Gherovici Stefan őrnagy- 
hoz, hogy Olariu György csendőr; 
őrmestert megvesztegették. Á 
vesztegető fél, szerinte, Ábrahám 
János mákói mészáros volt aki 
bizonyos ügyből kifolyólag hat Ii- 
ter cujkát adott át az őrmester- 
nek. Aztán, amikor a jfjelentés 
eredménye jegyzőkönyvvé válto- 
zott - az őrmester javára - ak- 
kor Jerimie Vasile kijelentette a 
társai előtt, hogy az őrnagy ur el- 
fogult volt, mert annak ellenére, 
hogy az őrmester tényleg hibás, 
mégis arra nézve kedvező formá- 
ban vétte fel a jegyzőkönyvet. 
Erre a szakaszvezető ellen felet- 
teseinek megrágalmazása, illetve 
megsértése miatt vádat aemeltek, 
Ma került elő az ügy a hadbiró- 
ságon, ahol beigazolódott, hogy 
Irimie Vasilet jóhiszemüleg járt 
el, s igy nem követett el semmi- 
féle büncselekményt, Tehát fel- 
mentették,



Kun Mátlyás 
Fia R.T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitóműhely! 

Élelre-halálra 
IN J. Futrelle regénye 

XLV. 
- Semmi, uram, - legalább is 

semmit seni vettünk észre. 
Grimm ur hallgatott egy ideig és 

lassan forgatni kezdte pecsétgyü- 
röjét, CGampbell ur megfordult és 
egy levélnehezéket Balra arrébb 
tolt a rendes helyére, mig Bigolot 
ur, kit látszólag gos egykedvüség- 
gel megtévesztett, kelletlenül ide- 
pda csaszkált a széken. 
- Tehát eszerint ugy laátszik, 

- jegyezte meg végre Grimm ur 
meggondoltan, - hogy a nagykö- 
vet titokzatos elfünész után vagy 
kétszer visszatért ájjel a házába, 
vagy odaküldött valakit, hogy a 
leveleket vigye el aláirásra és vi- 
gye el a cígarettáit. 
- Certainement, monsieur, - 

azaz, ugylátszik, igy áll a dolog. 
De hol van ő? Miért nem jön visz- 
sza? Mit jelent mindez? Madame 
Boisségur magánkivül van. Azt 
akarta, menjek a rendőrségre, én 
azonban nem tartottam okos do- 
tognak, hogy az ügyet köztudomás 
ra engedjük jutni, ezért inkább ide 
jöttem. 
- Nagyon helyesen! - jegyezte 

meg Grimm ur. - Inkább ne ér- 
tesitse előbb a rendőrséget és az- 
tán nyugtassa meg madame-ot, ma 
gyarázza meg neki, ha Baisségeur 
ur kedden éjjel leveleket irt alá, 
legalább is akkor még élt s még 
szerdán éjjel is élnie kellett ha a 

cigaretták végett felkereste laká- 

sát, vagy elhozatta onnan azokat. 

Ma délután belátogatok a követ- 

ségre. Nem, nem tanácsos, hogy 

most önnel menjek. Adja ide, ké- 

rem, a ház kulcsát. 
Rigolot ur kívette a zsebéből és 

átadta Grimm nurnak anélkül, hogy 
még hozzátenne valamit. 

- Egyébként, - folytatta 
Gitom úr - szedjen őseze, kérem, 
minden vevolvert, mely a t 

sctleg akad és zárja el jól Ha 
ek ma látszólagos bebő 

vőket hallana járkálni lőhetne és 
ezesetben Boiségur urat falálhat- 
na vagy engeni 

Mfkor a titkár elment, Campbell 
ur ujjaival dobolt iróasztalán, mi- 

alatt alantasának arcát tanulmá- 
nyozta. 

(Folytatjuk.) 

- Eloltották a nagy bukaresti 

tüzet, Tegnap este a tüzoltóknak 
titáni munkával sikerült lokali- 

zálniok a Zimmer-féle olajgyár- 

banm pusztitó tüzet, Ugyancsak el- 

oltották a Traian malomban is a 
tüzet, de a malomból nem sokat 
tudtak megmenteni. A kár 25 mil- 
ló. A helyszinre kiküldött bizott- 
ság, a vizsgálóbiróval az élén, 
igyekszik kideriteni a tüz okát 
mindkét esetben. 

A legelegénsabb, legszo- 
lidabb éttérem éskáveháza 

HBoross erdélyhires nagyszebeni cigányprimás zenekara muzsikál, 
román és magyar la a. parosas kér Maniu és Balaiii. 

CORVIN zlekektekvék,an- 
zusaa kettek, teaestélyek részére. 

- Prima 

Ma este van a Kék Duna premlerje 
Kék Duna a legszebb Strauss operett 

Gyönyörü dalok és áriák. 
Pompás keringők, modern tán- 

cok, balett. 
Solymosán Magda, Hienz Helly, 

Stefanidesz IIi, Miklóssy Margit a 

női főszerepekben. 
N. Grozutza, Jenei János, Kovács 

György, Tompa Béla, Tompa Sám- 

der, Bereng Béla, Rajnay Sándor, 

Stoll Béla a férfi főszerepekben. 

Ragyogó kiállitás, 24 tagu zene- 

kar. 

Íme, 
Duna. 

ezért döntő siker a Kék 

Bánk Bán százéves jubileuma 
Kolozsvár miagyarsága bensősé- 

ges örömmel készül a péntek esti 
szinházi ünnepre. 

Száz esztendeje, hogy a kolozs- 
vári szinház, megelőzve a pesti 
Nemzeti Szinházat is, először adta 

elő Katona halhatatlan tragédiáját, 
A szinház ünnepi estéje méltó 

igyekszik lenni a nagy jubiláris 
alkalomhoz. 
eljesen uj betanulásban, uj sze- 

replőkkel, vadonatuj kiállitásban 
kerül szinre a Bánk bán. 

Előadás előtt fényes zene- és 
énekszámok s Vásárhelyi János re- 
formátus püspökhelyettes bevezető 
beszéde gazdagitják az ünnepi est 

műsorát. 

Ünneplőbe öltözött nézőtér előtt 
fog lefolyni a Bánk bán centenni- 

ris előadása. 

SPORT 

Ünneplik a magyar 
(BUDAPEST) A magyar sport- 

nak régen nem volt olyan gazdag 
aratása sikerekben és győzelmek- 
ben, mint a folyó esztendőben, 

Eltekiutve a hazai és nemzetközi 
versenyeken aratott különféle 
sportágakban a magyar sport- 
férfiak által elért kiváló eredmé- 
nyektől, nema kevesebb, mint 44 
magyar versenyző szerezte meg, 
sőt kettlen világbajnokságot is 
nyertek. 

A kitünő magyar versenyzők há- 
ronmi sportágban a nemzetek diját 
is megnyerték. Az Országos Test- 
nevelési Tanács a magyar sport- 

nak a jövőre nézve is reményeket 
nyujtó, örömteljes esztendejét az- 
zal akarja emlékezetessé tenni, 
hogy azoknak tiszteletére és meg- 
becsülésére, akiknek ezt a győzel- 
mes esztendőt és eredményeket 
köszönheti, november 14-én az ösz 
szes sportszövetségek részvéte é- 
vel ünpepi vacsorái rendez. 

36 gól egy mérkőzésen 
LOKDON.) Most jelent meg az 

angol fuiball évkönyve, amelyben 
sok érdekes feljegyzés van a fut- 

ball hőskoráról. Alább adunk né- 
hány szemelvényt: 

1é55-ben alakult az első angol 
futballklub, a Scheffield Club. 

1878-ban vezetik be a birói sip 
használatát 

1891: Először szerelnek hálót a 
kapura és ugyancsak először veze- 
tik be a tizenegyest. 

Munkás-Mozg jó 
sStr. Vaii 7. Telefon: z9 

tt 

Csütörtökön 5, 7 és 9 órakor uj műsor 

ónium-mortium-alkohal 
Főszerepben; CHARLES FARREL és JANET GAYMOR 

Helyárak 10 és 12 4 3 lej. 

Európa-bajnokokat 
1905-ben először fizetnek 10.000 

fontot egy játékosért. 

1885-ben 360 arányban győzött 

az Aboard csapata a Bon Accord 
ellen. Ezt a világrekordot eddig 
még nem döntötték meg. 

..... 

A nemzeti válogatottban 
játszott - büntetést kapott 

érte 
Temesvárról jelentik: Moravet- 

zet, a TMTE kiváló fedezetjátéko- 

sát, mint ismeretes, beállitották a 
lengyelek elleni válogatott csapat- 
ba. Moravtzet ezen időpontban had 

gyakorlatra hivták be, de arra nem 
jelentkezett a ilabdarugószövetség 
irásos levele alapján, hanem eluta- 

zott a csapattal Lembergbe. A szö- 
vetség közben nem intézte el Mo- 
ravetz katonai szabadságát és 
ezért most, a Lembergben nagysze- 
rüen küzdő játékost vették elő és 

büntetésből bevonultatták ezredé- 
hez, ugy, hogy vasárnap nem tu- 
dott játszani csapatában. 

- Tekesport. Kolozsvár kerü- 
leti bajnokságára, mely e hő 11-én 
kezdődik, nagyban folynak a csa- 
patok jelentkezései s az előjelek- 

ből következtetve, nagy küzdelem- 
re van kilátás. Lupu, Kolozsvár 

Lávezi-ucca 18. szám alatti téli te- 
Ikéző-pályáját 62. sorszám alatt a 

szövetségi tekézőpályáik sorába fel- 
vették. Versenyprogram: KAC- 
UEC XI. 8. Kovács-pálya. 
mi jétékbelve Csizmaszin. 

Pálma 

„Minden tekintetben tökéletes a 
maga nemében? - mondja a 

világsajtó, 

AZ ORVOS 
cimü film, mely 

Sidney Kingsley 
mindenütt hallatlan sikert aratott 
szindarabja nyomán készült. Fő- 

szerepekben: 
Clark Gable 
Myrna Loy 

Bemutatja csütörtöki kezdettel a 

Sseleci-Mozgó 

RÁDIÓ 
CSUTÖRTÖK, november 8. 

Bukarest. 18: Szalonzene. 19.15: 
Szalonzenekar. 20/88: Operaközve. 
utés. 23: Tánczene. 

Budapest. 7.45: Torna, utána le- 
mezek. 1045: Hirek. 11. Világjá- 

rók Dél-Amerika ő fel 
olvasás. 11.40: „Kis tárca. Kültöl. 
di irók műveiből, felolvasás. 18.05. 
Hirek. 14: Ének hegedü és zongo- 
ra kisérettel. 15.40: Hinek. 17.10: 
Háztartási tanácsok, előadás. 17.45: 
Hirek. 18: „Gazdatanfolyam". Az 
okszerü takarmányozás. Előadás. 
18.85: Jazz zene. 19.30: Angol 
nyelvoktatás. 20: Magyar nóták ci- 
gányzene kisérettel. 21: Hires em 
berek utolsó levelei". Előadás. - 
21.30: Orgonabemultatás. Közveti- 
tés a budavári koronázó főtemp- 
lomból. 22.20: Rádió külügyi ne 
gyedórája. 22.35: Hanglemezek. - 
22.50: Hirek. 23.35: Angolnyelvü 
előadás. 23.50: Zongora hangver- 
seny. 24.30: Szalonkvintett. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 17.10: 
Müvészlemezek. 18.30; Énekhang- 

verseny. 21.15: Rádiózenekar. - 

23.50: Zongorahangverseny. 24.30: 

Tánczene dalokkal. 
Berlin,. 17: Szórakoztató zene. 

20: Dalhangverseny. 21.10: Rádió 
zenekar. 23.25: Zongora hangvel- 

seny. 24: Schubert és Liszt leme 

zek. 
Varsó. Zongoratrió. 20.30: Dal 

lemezek. 22: Szimfőnikus zene 

kar. 23: Reklámzene. 23.15: Köny 

nyü és tánzene. 24: Tánc
zene. 

-. Meggyükolt férii hvullájára 
bukkantak egy ansztriai állomí- 
sen. Bécsi jelentés szerint a Sal 
Veiti állomás közelében a pén 

között egy férfi holttestére b 

kantak, akinek teslét késszurás0i 

éktelenitették el, s balálát is m 

vánvalóan ezek okoztáik. A i 

talált iratokból kiderült, hogy ! 

lan Dodernek hivják és 1886 ea 
született a jugoszláviai Mor 
A rendőrségi vizsgálat megá lert 

fotta, hogy Dodern Párisból ér 
zett express vonaton két éari 

sének Petru Voinovicnak és m 

csinak társaságában. Egy ui 
aki ugyanabban a kocsiban, i 
zott, megerősitette, hogy la5 
a vonat megérkerésének [ p át 
tában az állomáson még él" társk 
ta és ott a férfinek a két utita 

val heves civódása volt, Eze Far 
a két utast Vojnovicsot és éd 

csit letartóztatták gy Ikosság 

jával, de ők tagadásban vann? 



(KOLOZSVÁR. ) Kolozsváron 
nemcsak a külvárosban, de a bel- 
városban is szégyenletesen gyatra 

ütt ; pitásunk egyformán vonatikozik a 
jegtorgalmasabb és legszebb utvo- 
nalainkra is, ahol bizony az est 
peálltával az a meglepetés is ér- 
heti az embert, hogy a sötétben 
alami elszánt csirkefogó ugy dej- 
pe veri, hogy menten ott marad 

az ucca aszfaltján. Ez az állapot, 
különösen azóta sulyos amióta a 
cázgyár megvonta a világitást a 
kesárosi unozktől, etőleg ami- 

sak. 
MEGKEZDI A VI MOsMU 
Az UGCÁk ik TÁSA 
Türhetetlennek tartotta ezt az 

iülapotot a VArbosi interimár ta- 
nács is és ehben az ügyhen dr: 

az uccai világitás. Ez a megálla- 

JÓESTÉT! 

Unirii-tér, a Mária királyné- 
ucca, a Victoriei-ut, a Jorga- 
ucea, a Memorandului-ucea és 
a Ferdinand kiírály-ut kapnak 
világitást. 

Természetesen a legmodernebb el- 
gondolás alapján készülnek el a 
világitótestek Lasonlóan a görőg- 
koleti katedráli, körüli világitás- 
oz 
A munkálatok még a hét folya- 
mán megkezdődnek 

és remélhetőleg még az ősz folya- 
mán befejezést is nyernek. A mun 
kálatok 

költségej körülbetül két és 1él- 
miűllió lejt Jesznek ki, 

amelyet a város öt év alatt * 
vissza a vivamosm ünek, 
tud városnak r ba 1ak j egyek 

n ayiolyam 

pazar világitást . a kolozsvári uocák 
Beszélgetés Pop Petre alpolgármesterrel a város aktuális kérdéseiről 

Karácsony hetében indul meg a munkanélküli segélyakció 
anyagi ereje a városnak, hogy a 
külvárosi uccák világitásának 
ügyét is rendezze, ellenben az 
idén annyit tehetünk a külváros 
érdekében hogy 
a belvárosi uccákról kikerülő 
villanypóznákat, illetőleg világi- 
tótesteket a perifériám helyez- 
zük el. 
TERMÉSZETBENI SEGÉLYT 
KAPNAK A MUNKANÉLKU- 
LIEK 
Ezután munkatársunk a mun- 

kanélküliek segélyezése ügyében 
informáltatta magát Pop Petre al- 
polgármestertől. Kérdésünkre azt 
a választ kaptuk. hogy 

a munkanélkiliek sszelrása 
folyamatban : vap. 

Az igényjogosultak ebben az áv- 
ben is, mint eddig, 

madtóvétel lüli 
hallgassa meg 
modern ideális 

rádiónkat 

Rayon képviselő. 

Elecirica 
Cal. Marechal Foch ! 

természetbeni segélyn, 
népkonyhai kosztot kapnak, 

És mikor kezdődik a segély- 

illetőleg 

akció? - tettük fel az utolsó kér- 
dést. 

- Karácsony hetében volt a 
rövid és határo7 tt válasz 

Társadalmi élet le- Dragan elnök tárgy ............................................... , 
gjá- főit Munteanu sel, a vil T zdélyi Kárp Kárpát Egyesület 
fel ümosmivek vezérigazgat! 1, A is zakosztálya folyó hó il- 
föl- tárgyalások eredménnyel jártak, én vasárnap gyalog kirándulást 

ö5. smennyiben rendez a következő uriránnyal: 

ag0- a villamosmü magára vállalta a Hajtásvölgy, Szentpál-tető, Bon- 
1A0. kolozsvári uccák világitásának gár forrás, Csigadomb, Szucsági 

45: rendezését és a munkálatok forrás Bácsi torok, Indulás reg- 

Az költségeire ötévi hitelt szavazott : eő Ey 30, perekor. Vezető: Kar- 

aásnal lament Noha tun dégeket szivesen 
ngo Az egyezséget a város pari oha egy 

tci- je jóvahagyólag terjesztette a bel- lei röl 3200 leire A ( lurő, sáncot épit az EKE. 

em ügyminiszterhez, aki hozzájárulá- silittatott le ,az z csikszéki osztálya a Su- 

út adta a minkálatokhoz, mivel sz 1" tában épit ugró sáncot és hozzá 

veti- hul zsvári tartózkodása alatt sze- legész sorslátékra./ 1 menházat, A sánc augyanolyan 

ne- rthatatla - e n- 
kez anapotáról A ötaymt mMéÉG 1 sz ca A felavatást siverseny kereté- 

elvü mszteri jóváhagyás a mnapokban I Szombaton, folyó 

ver- érkezett le a városházára és a eel Bóya a : megaz 192k 

ro0s vezetősége ennek meg em legyet vásárol úgy átszik 8 Dicsőszentmár- 

i tzbedelt a munkálalok met HO GYAN 7 . 
számával és rvésztvesz minden eb mint a kisküküllőmenti 

an ésé 

a É eei sér0l, az ügyet tovább el- osztály havonkénti huzásán. a számos lelentés () „Turista Élet cimmel jelenik 

As0: 4ázni nem lehet. Ma délelőtt Pop Ae kizorsolásában Ugyanekk meg Nagyváradon, hat erdélyi tu- 
petre iolgnrmeter vezetésével minden külön ár nélkül és minden külön fel rista egyesület hivatalos lapja, 

zene. háromtagu hizottság állapitotta tétel nélkül játszik a MELLEKSORSJEGY a mely egész Erdély turistaságát 

4ádió meg, hogy mely uccákban szüksé- SZAMÁVAL és részívesz a melléksorsjátéti felöleli és annak ügyeivel intenzi- 

gver fes mulhatatlanul a világitási há- havonkénti huzásán. amikor a estet ven foglalkozik. E havonként meg 
eme- lózat kiszélesitése. agy dijakat sorsoljak ki. Aki egy egész s0 jelenő folyóirat gazdag és szines 

tartalmán kivül müvészi kiállitá- 
su, amiatt a természetbarátok kö- 
rén tul is érdeklődésre tarthat 
számot. A novemberi számot a 
számos illusztráción kivül Rad- 
ványi Román Károly nyolcszinü 
linometszetének értékes milmel- 
léklete disziti. A novemberi szám- 
ban Pozsonyi Jenő Orosz Endre, 

Munkatársunk beszélgetést foly 
tatott Pop Petre alpolgármesterrel 
és megkérdezte, melyek azok nz 
ucák amelyek a most kezdődő 
munkálatok során világítást kap- 

nak. Kérdésünkre a következő vá- 
laszt kaptuk: 

LEGYEN VILÁGOSSÁG - 

az teljes sorsjatékra, részt v 

5 SZAMMAL 
legyet vesz 
mindkét haveonkénti huzason, 

[nnden esztlyban és I.SZAMMAL s teljes 

a a meg ELsö HUZÁS Geflea Nicodim, Fazakas Jézsef, 

buk apadásun értelméb NÖVEMBER 15-én Papp Lajos és mások irtak. A fo- 
ip podásunk értelmében az lyóiratot Papp Lajos. a Bihari 

r K 

it anni 
Turista Club fátitkár szerkeszti 

m (Oradea, Str. I. C. Bra'isnu 1.] 

M uti T jánai és i akan ! Előfizetési ára egy évre 100 lej. 

.ban 0 IIS7- ] Az osztálysorsjáték uj iterve szerintszenzációsak a nyerési e- ayitéri stzmediak z 
1 ezési egyesületéne „Acél- 

gba ni -uciuresti hetőségek! - Szerencsés sorsjegyeket egész Erdély terüle- mette ale n 

1 l téna Banca Niescu S. A Cluj. árusitja. dMdáélután fél 5 órat kerdettel az uj 
er Mociu ,Tárgu-Mures, Brasov, en Iparkamara összes pelyiségeiben 

E Pioesti-en keresztül. - indui atruatutto helyi és vidáki delár: 1ak bevont 

m tortakön reggel 6 órakor. Fo öel lárusttó: inüsdres serie kő nnopál 
t ndul Bucuresti ből vissza rendez, amelyre tisztelettel meg- 

gde szerdán és szombaton dél- KERESKEDEL, BITELInTÉZET hiv pundenkit a rendezőség, Be- 

le után 3 órakor. ei, riala Unirii 20. jertdij zemélyenkint * lei. A 

A sár Menetjegy .. . Lei 400 a i ! tíszt. edelmet az egyesíttet el- 

án Int Mencttértt.j " 0 o nhalt tox3 arváinak a faleegélye- 

Információk és jegyek Kolozs- " ézére ferditják üz ünneély 

Fal váron az aut állomásnál. mHévész Ernő Töelárusitó, o Mut zémére ferelt érdek 
y Telefon 158 öbasz éllar be. Rendeljen postán, messzemenő diszkréció. tér maris ieem nmagy az 



LEVELEZÉS 
Készpénz (7430), Munkanélküli, 

Jólmenő, Megbocsájtok (7413), 
Konyhabutor Azonnalra, Garde- 
robszekrény, 1300-ig, Allkalmi vé- 
tel, 6881 Abszolut diszkréció, Bar- 
na Dohkályha, Diszkrét, Gyorsan, 
Habik, Külvárosban, Munkaszere- 
tő, Minerva, Nem kaland, Pontos 
fizető Szántó, Vidéki, Balkezem- 

ben a „Jóestét!", Rendelkezésre ál- 
lok jeligékre levelek vannak a ki- 
adóban, 

EGON grafológa jósnő, Baritiu 
20., csodálatos tehetségével bámu- 
latba ejt mindenkit. Csak pár nap. 
ig fogad. (7458) 
GONDOSKODÓ Társaság-beté- 

tet keresek 20 ezer lejig. Cim a ki- 
adóban (7450) 
FIGYELEM! Itt a tél! Hócipő, 

sárcipő és mindennemü gumiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 
ja az ismert „SPORT" gumivulka- 
nizáló üzem. Str Dorobantilor 5- 

(7244) 

VENUS FODRÁSZ-SZALON Jor 
ga-u. 11a. ujonnan átalakitva uj 
tulajdonos vezetésével. Ondolálás 
manicür, hajjvágás, hajmosás 15- 
15 lej. Olcsó férfi abonoma. Vil- 
lanyondolálás modern géppel hat 
havi irásbeli garanciával (7101) 
.................. 

UJ vakkond-bunda olcsón el- 
adó, Farkas szücs-üzletben, P. Uni- 

ELADÓ 400 mázsa jómenőségü 
széna. Érdeklődök irjanak Györ- 
fífy Gyula Sovata-Sacádot j. Mu- 
res cimre. (7399) 

Figyelem I. 
Készpénzéri veszek magas 
áron ferti és női, téli használt kaa- 
bátokat, férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 

dákat, bőrkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle férti ruhaneműeket. 

Figyelem II. A fenti tárgyakat 
a legolcsóoban nálam szerezheti be: 
ARCO" Strada Nic. longa 11. 

KÓSER libahus, libabőr és zsir 
naponta frissen kapható. Brodné, 
Regina Maria 38. (7369) 
SZÖNYEGEKET alkalmi árban 

vásárolhat főpostával szemben. 
Str. Dubálarilor 9., második ajtó. 
SÜRGŐSEN eladó favágógép. 

Str. Lazar 38. (7422) 
VASKÁLYHÁT keresek megvé- 

telre. Regina Maria 16. Papirrak- 
tár (7407) 
KÉTSZOBÁS fürdőszobás ki- 

sebb lakás, külön telek, dohány- 
gyár közvetlen közelében eladó. 
Telefon 2-25. (7408) 
ÜZLETBERENDEZÉS, uj min- 

dennek megfelel, eladó Cal. Mo- 
tilor 45. (Dohánytőzsde.) (7411) 

APRÓHIRDETÉS 
KEGYTÁRGY-ÜZLET beszünte. 

tése miatt feleárban kaphatók: ké- 
pek, keresztek, érmek, szenteltviz- 
tartók, rózsafüzérek, sablonpapi- 
rok, Cal. Motilor 45. Ugyanott el- 
árusitónő felvétetik. (7412) 
HASZNÁLT férfi ruhákat min- 

denkinél legmagasabb árban ve- 
szek és csekély haszonnal eladok. 
Róth, P. Unirii 5. (7350) 
ALIG használt barna pézsma- 

bunda alkalmi áron eladó. Weisz 
fivérek szörmeszalon. (7463) 

GYÜMÖLCSFÁK, dszfák el- 
adásra megérkeztek enyedi fais- 
kolákból, óriási választék. Griger 
mükertésznél, Dorobantilor 37. 

(7138) 

PRIMA Ő-CARBENET ívörös 
bor) kapható a kegina Maria-uc- 
ca 183. szám alatt. (1248) 
CSEKE csokoládé bonbonjai ol- 

csók és jók. Piata Unirii 22. 6905 

SZÜKSÉGE van női leányka, 
fiukabátokra? Férfi-, fiuöltönyök- 
re? „PARK", Baritiu 6. Olcsón, 

i jól vásárolhat, (7257) 

HASZNÁLT ruhákat legmaga- 
sabb árért vesz Glück, P. Unirii 18. 

(7195) 

pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZEI1 ÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. sZÁM. .7040) 

EGY szép nagy telek két házzal 
sürgősen olcsón eladó. Cim a kiadó 
ban. (7451) 

JÓKARBAN levő cilindergépel 
keresek megvételre, Cimet a k adó- 
ba kérek, (7454) 

FEKETE, rövid, kereszthuros 
Wirth zongora eladó. Str. Hajdu 2. 
Weinbergerné. 7462) 

ELADÓ 2 parcellán: szoba, kony 
ha, nagy istálló 35.000 lejért vagy 
kiadó havi 500 lejért. Colonia So- 
mesan. Értekezni Str. Gen, Poeftas 

KIADÓ belvárosi 2 szobás kom- 
fortos lakás butorozva, vagy bu- 
torozatlanul, Értekezni Hercz ügy- 
védnél, Str. Universitati 3. (7424) 
PARKETTES nagy szoba, előszo 

ba, konyha, kiadó. Tudor Vladimi- 
rescu 17. szám. (7428) 
MODERN garzon lakás két szo- 

ba fürdőszoba Tudor Vladimires- 
cu 17. sz., kiadó, (7427) 
KÉT szolid diákleány teljes el- 

látást kaphat magányos urinőnél. 
Str. Dorobantilor 19. (7391) 

3 SZOBA, konyhás, fürdőszobá 
előszobás parkettes lakás két kü- 
lönbejáratu szobával azonnalra ki. 
adó. C. Motilor 54. sz. (7074) 
KIADÓ 3 szobás Ikomfortos la- 

kás Str. Hajdu2. Weinbergerné, 

(7461) 

EE? 

EK 
kásr KERES 

KERESEK Dermata közelében 
butorozott szobát, Cimet a kiadó- 
ba kérek. (7470) 
..................... 

ALLAST KERES 
JOBB iParosaeszony bármilyen 

álllást (bejárónői, ápolónői, stb.) el- 
vállal. Cimeket „Szerényigényü" 
jeligére a kiadóba. (7447) 

ALLAST KAPNAT 
e 

KEFEKÖTŐ férfimunkást fel- 
veszek. Értekezni délelőtt 8-12-ig 
Donát-ut 80. (7473) 
INTELLIGENSEBB munkásleá- 

nyok felvéteinek. Donát-ut 80., 
delelőtt 8-12-ig (7472) 
IRODAI munkára, penztárkeze- 

léshez szép jövedelemmel 25-30 
ezer lej készpénzgaranciával ren- 
dlkező férfit, vagy nőt álláshoz 
juttat a Mercator iroda, Cal. Vic- 
toriei 20. (7004) 

KERESKEDELMIT végzett, szép 
irásu, mindhárom nyelvet biró, sze 
rényigényü fiatal leányt állandó 
irodai alkalmaztatásra keresünk. 
Irásbeli ajánlatok „Orient" R. T.- 
ceghez. Calea Motilor 14. (7455) 
KERESEK ügynököt füszerke- 

reskedők látogatására provizióra. 
garancia minta-kollekcióért 500 
lej. Cim a kiadóban 7460) 

HÁZMESTERNEK gyermekte- 
len házastársat keresek. Jelentke- 
zést kérek G. Cosbuc 3., földszint. 

(7464) 
KIFUTÓFIUT felveszünk Köl- 

csönkönyvtár, Str. Memorandulmi 
16. sz (7471) 
NAGY ismeretséggel rendelkező 

akvizitört magas jutalékkal felve- 
szünk, Cim: C. Victoriei 10., fü- 
szerüzletben. (7467) 

NYOMDÁSZTANULÓT fizetéssel 
fel eseünk. Lumea-nyomda, Str. 
Livezi 4. sz. (7469) 

vtltaátoézoa 

KÜLÖNFELEK 
HAT hónapig szép hullámos 

lesz a haja, ha azt Matlák női 
fodrásznál készitteti részletfizetés 
mellett. Piata Unirii 12. 6596 

hákat rendelés után legjutányosabb 
áron Becze uriszabósága készit. P. 
Unirii 21. I. em, (7125) 

átveheti a kiadóhivatalunkban. 
(7474) 

NŐI, gyermekruha s fehérnemü 
SZABÁSZATI tanfolyam kezdődik. 
Vidékiek lakást is Ikaphatnak 
Fischer K., Piata Unirii 12. (7449) 

ÖLTÖNYÖK, télikabátok, si-ru- 

TALÁLTUNK egy spárgára kö- 
tött kis kulcscsomót, Tulajdonosa 

. A .. .. 

ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet feladni l 

ilyen természetü eladáshoz 

Szavanként ! Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. L 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, agy cm 
küli hitdetések kezelési dija 5 Lei. A rel 

BIZTOS megélhetést nyerhe, sza 
rényigényü munkaszerető nő Pér 
ezer lej befektetés ellenében kisebb 
vállalatnál. Ajánlatok Tárenő 
jeligére. (7452) 
HÖLGYEIMI Favi 500 lejéri 

nitok táncolni korcsolyázni, tor. 
nászni, sielni. , Sportorlni akarok 
jeligéreee ((7453 
ELVESZETT pénztárca Horvát, 

Margit névre szóló igazolványok. 
kal. Megtaláló adja le a kiac iva 
talba (745 " 

IUTÁNYOSAN kászt mülálb 
támfüzőt, járógépet sérvkötőt, lud 
talp betétet női gyógyhaskötékb 

at. 

Zoványi orthopád. Cal. Regele "or 
dinand 4. (7468) 
cenoenaem tz 

A hadbiróság hireiből 
.KOLOZSVÁR.) Cioban Iuon tü 

zérezredbeli káplár ez év május 
26-án éjjel az ezred tulajdonában 
levő és a gazdasági akadémia épü- 
lete melletti területen teljesitett 
őrszolgálatot. Ugyanekkor hajta- 
tott arra szénás szekerével nagy. 
bátyja: Cioban Burgu, akit az ar- 
rajáró Fogac anu gazdasági aka- 
démiai szolga azzal a gyanuval, 
hogy a szekéren szállitott széna 
lopott holmi, revolverrel megálás- 
ra kényszeritett. Fogaceanu ijesz- 
tésül a levegőbe is lőtt, mire a tü- 
zérkáplár fegyveresen nagybátyjá- 
nak a segitségére sietett s így 
akarta Fogacianut rávenni arra, 
hogy engedje nagybátyját zavarta. 
lanul tovább menni. Az ügyből 
bünvádi eljárás lett, de a hadbiró- 
ság dr. Mayer Titusz védőbeszéde 
után a mai tárgyaláson a tüzérkáp- 
lárt csupán 300 lej pénzbirságra 
itélte erőszakos fellépéséért azzal 
az indokolással, hogy Fogaceanu 
nem volt hatósági személy s igy 
nem lehet szó hatóság elleni erő- 
szalkról. 

Kirschner András 15-ik lovas- 

ezredbeli chimbás ellen az volt a 

vád, hogy eladta a szolgálati lo- 
vát. A hadbiróság azonban ügyében 
felmentő ítéletet hozott azzal az in- 
dokolással, hogy - amint a védő- 
ügyvéd ezt hbebizonyitotta, - 
Kirschner a lovat fentartással ad- 
ta el, ugy, hogy a vevő csalk egy 
év mulva veheti át a lovat. Mint- 
hogy pedig akkor már a ló Kirsch- 
ner kizárólagos tulajdona, 

joga 
volt s az eladás nem tekinthető 
büncselekménynek. 

..... 

-Nyugalomban telt el a "yörös 
nap". November 7-én, mint isme 
retes, a bolsevista munkások vörős 
napot akartak rendezni. Ezzel kap- 
csolatosan a kolozsvári rendőrsés 
is negtette a kellő preventiv intéz 
kedéseket s a mai napra a fen 
ség teljes létszámmal készenlétben 
van. A déli órákig semmi külön 
nem történt, Előreláthetólag K' 
lozsváron rendzavarásra nem 
sor kreülni. 

y 

... 

........ 
/ 

kus-fantazia táncai, komikus zenemutatvánvai. büűvészet etb A Greb- 
........ 

s táncai. Soló-táncok. 
.



ma iorta rmnár? szörmézést, 
átalakitást. javitást legolcsobban ké- 
zi Epstein szücs. Cluj, Regele 

fertnand 1s az udvarban. 

.... 

Felelős szerkesztő és zteldont 

MAYER ANTAL 
......... 

Nyomtatott a MAYE R-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluij. 

merkesztéség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinana 66, balra 

lelelen bl. 
. 

November 8. Csütörtök. R. 
Naptár katn. Gottíried. Prot. Gott- 
mried. U0T. kt Sf. Mihai Gavnl. ir. 1 
KisleW 

MÜTÉT. 
4A professzor a klinikán fekvő Kiss- 

haz vezeti a medikusokat és igy szól: 

- Látják, kérem, ez égy érdekes eset, 
mit gondolnak, kell ttt műtét? 
- Nem, - mondják a medikusok, 
- Tépednek, uraim, mert kell, rögtőn 

meg is operálom. 
Eiss erre felül az ágyban és igy szól: 
- Professzor ur, csak ne eperáljan. 
- De hát miért nem? 
- Ne legyen olyan önfejü, amikor 

hatan is azt mondják; hozy nem. 
A JÓSNŐ. 

Egy fiatal leány elment a jósnőhöz 
és amikor hazajött, az apja megkér- 
dezte: 

- Na, Sarolta lelkem, mit mondolt : a 
jósnő? 

- Azat mondta, hogy lesz férjem és 
lesznek gyermekeim 
= Rendben pan, Sarolta lelkem, most 

már csak arra viayázi. hogy a rendes 
orrendet betartsad . 

NYELVTANAR. 

- Igaz, tanár ur, hogy ön minden 
eirópai nyelo ura? 
- Egy kivételépel. 

épü- 

esitett 
hajta- 
nagy. 

iz ar- 

aka- 

1uval, 
széna 

állás- 
ijesz- 
a tü- 

ityjá- 
s ügy 
arTra, 

varta. 

gyből 
Ibiró- 
széde 

rkáp- 
ságra 

azzal 
zeanu 

s igy 
erő- 

- És az? 

ovas - 4 feleségemé.. 

olt a 4 D4D4A. 
Kissékhez szoptatós dadát hoz a cse- 

lédszerző. Kissnek nem tetszik a dada. 

- Hozzon alacsonyabbat. 
A cselédközvetitő még több dadát ho- 

20tt, de Kissnek mindegyik magas. 

- De kérem, - mondja a cupringer 

idegesen - miért kell a dadának ala- 

mat lenni? 
- 4zért, mert az enyém annakidején 

, az magas polt. 
joga - Na és? 

thető Na és a fejem lágyára ejtetlt. 

Időjárásjelentés. A budapesti 
rörös eteorológ : ai intézet időjárásje- sme entése szerint déli, délnyugati lég- 

áramlás, helyenként felhősödés és 
kap émi csapadék vársató. A hőmér- 
r séklet lényegtelenül változik. 
atéz In dőr- Ere spekciós gyógyszertárak. 

ve a héten a következő gyógy- 
árak teljesitenek éjjeli szolgá- 

6t: Fortuna (P. Unirii), Hygea, 
Mihai Viteazul), Vietoria (c. 

Megele Ferdinand), Sotto Ste- An cel Mares. e 

lobb 
olcsóbb 

1 leg 

fano Aastromonte községben 
nap tüz keletkezett, amely hatal- 

k Ak 

tóőval leheteti őket 

JÓESTÉT! 
Száztizennyolc ház égett l. 

egy olaszországi községben, A Ca- 
labria tartományban lévő Sanste- 

teg- 

mas erővel terjedt tovább. A tüz 

12 órán keresztül dühöngött a leg 
nagyobb féktelenséggel, amig vé- 
gül is a kivonult tüzoltóságnak 
sikerült a lángok erejét megfékez- 

nie, Közben 118 ház égett le és 
többszázfőnyi lakosság 
minden fedél nélkül. 
Japán végleg birtokába akar- 
ja venni a protektorátusa alatti 
szigeteket. Genfi jelentés szerint 
a japán kormány elhatározta, 

maradt 

hogy véglegesen birtokába veszi 
azokat a szigeteket, amelyek Ja- 
pán protektorátusa alatt álla- 

nak. A kormány ezt az elhatározá- 
sát a hadügyminisztérium befo- 
lyására tette magáévá, mert a 
a hadügyminisztérium szerint a 
Japán protektorátusa alatt álló 
szigetekre fontos stratégiai szük- 
ség van a jövendő háboru esetén. 

- Törököt akarnak fogul a né- 
metek. Tegnap a német birodal- 
mi véderő két főtisztje speciális 
kiküldetésben Ankarába érkezetk, 
A két német tiszt elsősorban is a 

török hadsereg Mhivatalos üdvöz- 
lésére kapott megbivást de ezen- 
kivül különböző politikai - termé- 
szetű tárgyalásokat is volytat. 

- Rendőri hirek. Az elmult éj- 
szaka a rendőrség a város ferüle- 
tén általános razziát tartott. A 
razzia eredményeképpen 13 
egyént fogtak le akiknek egyré- 
sze körözés alatt állott, - A rend- 
őrség bünügyi osztálya ma dél- 
előtt adta át az ügyészségnek 
Presiu Alexandrut, aki az uccán 
egy perecárus asszonyt támadott 
meg és elrabolta a szegény asz- 
szonynál levő pénzt. - Ugyan- 
csak ma délelőlt adták át az 
ügyészségnek Glück Adalbertet, 
aki sorozatos csalásokov kivül 
Szatmár vidékén házasságszédel- 
gést követett el. 

A legőzebb Lehar operet a ROYAL S AGER MOZGOÓBAN 
Frasouita (a csodáshan é ci ányleány) Fősz: a legszebbhangu müvesz- 
par: JARMILA NOVOTNA és INZ BOLLMANN. Ragyogó kiállitás, gyönyörii 
tengeri telvételek, Lehár mindent feleltető csodálatos melődiái. A filmben sze- 
repel Lehár Ferencz ki személyesen dirigálja a bécsi Füharmonikusok 

háromszaáz fagu zelekarát. 

- A vihar elsodort é elsülyesz- 
tett egy hidronláni. Beraből köz- 

aslancai tavon tagnap 
hatalmas vihar möngátt. 4z or- 
kán ereje az egyik közeli hangá 
ből m agával rgdett három viz 
repülögépet és közülük egy hid- 
roplánt elsülyesztett. 
- Németellenes komumunista 
propaganda központot fedeztek 
fel Csehszlovákiában, Teplic hely- 
ségben a hatóságok egy kommu- 
nista propaganda központot lep- 
leztek le, amely müködését főleg 
Németország ellen igyekezett ki- 
fejteni. A házkutatások során 
ran mintegy félszázezer rendkivül 
vékony papirra nyomott röpiratot 
foglaltak le. Ezeknek a röpiratok- 
nak a betüi a lehető legparányib- 
bak voltak, ugyhogy csak nagyi- 

elolvasni. A 
röpirat gyártóinak ezzel az volt a 
céljuk, hogy könnyen tudják a kis 
helyen eldugható manifesztumot 
Németországba jultatni és azokat 
a gyárak munkásai között szét- 

oszthatni. 

Holttest a kutban Nicolas 
Bukarest környéki gaz- 

dálkodó házának udvarán tegnap 
a a kutban möbuabbeni leletre 
azok. A vizhe lelték úgyan- 
is Georghe Vastas munkás holt- 
testét aki néhány nappal ezelőtt 
Byotntalanul eltünt. Egyelőre még 
nem tudni, hogy gyilkosságról, 
vagy pedig öngyilkosságról van-e 
szó s ezért a hatóságok szigoru 
vizsgálatot rendeltek el s egyben 
pedig elrendelték a holttest felbon 
colását. 
- Kétszáz milltó frank kárté- 

ritést fizet Franciaország a köt- 
vényhamisitásokért. Párisból je- 
lentik: A francia pénzügyi körö- 
ket egy ujabb Stavisky-féle bot- 
rány foglalkoztatja. Egy Carol 
Léwy vezetése alatti pénzintézet 
kétszáz millió fiank értékben ha- 
mis államkötvényeket hozott for- 
galomba. Léwy eltünt és most a 
közforgalomba került államköt- 
vények kuponjainak értékében a 
francia államnak kell megfizetni 
ezt a 200 millió frankot. 

BÁR 
Telefon: 10-49. 

Piata Mihail Viteazul No. 13. 

kRudvas, lemez, sodrony, 

szeg és szerszám, épület és 
butlor vasalás. 
és closet berendezések. 

Műszaki áruk! 

wW 

Fürdöőszoba 

mtatasti veyi mtitó, a innve "UNIO 

hátralevő idejét. 

ték Kreuger büntársát. 
holmi legfelsőbb 
áitélkezett Alstroem 

berger Zsigmond: 

lakozott metastatikus 

- Zeletzkyi a brassól fogházba 
szállitották. Bukaresti jelentés 
szerint a katonai hatóságok Ze- 
letzkyt, a Skoda-ügy elitélt fősze- 
replőjét Brassóba szállitották és 
ott fogja kitölteni büntetésének 

- Huszonöt havi börtönre ltél- 
A stock- 

biróság most 
parancsnok 

bünügyében, akit a svéd gyufaki- 
rállyal az öngyilkossá lett Kreu- 
gerrel együtt elkövetett hamis bu- 
kás büntettével vádoltak. A leg- 
felsőbb biróság Alstroemet 25 ha- 
vi börtönre itélte. 

A Paul Ehrlieh Orvostudo- 
mányi Egyesület november 8-án 
csütörtökön este pontosan 9 óra- 
kor tartja LXVI rendes tudomá- 
nyos szakülését, melynek 
ramja a következő: 1. dr. Wein- 

A láb statikus 
megbetegedéseiről. 2. dr. Ornstein 
Sándor: Puerperálsepsishez csat- 

panophtal- 
mitis esetek. 3. dr. Gaoldenberg 
Pál: Szemtünetek jelentősége a 
központi idegrendszer bántalmai- 
nak diegnocfikáitar 

M AINARDI jelenkorleg- 
nagyobb csellómüvésze 
november 10-én hétfőn 

tartja egyetlen hangver- 
senyét az Román Öperá- 
ban. Szimfőnikuszenekar 
Vezényel J. Bobescu. 

Jegyek: Romania Artis- 
tica. P. Unirii-i kioszk. 
zemmazaam 

Fehér ház helyett fehér ucca 
sor lesz Berlinben. Washington 
egyik legszebb látványossága a hi- 
res Fehér Ház. Ez az épület tud- 
valevőleg az Egyesült Államok 
köztársasági elnökének a székhe- 
lye. Fehér Háznak pedig azért ne- 
vezik, mert falai hófehérek, Most 
Berlinben a Fehér Ház mintájára 
egy egész ussasort fehérré akar- 
nak meszelni. A berlini Wilhelm- 
strasséról van szó, alhol a német 
minisztériumok nagyrésze el van 
helyezve. Itt van a kancellári hi- 
vatal épülete, a közlekedésügyi, 
pénzügyi, igazságügyi, közoktatás 

ügyi stb. minisztériumok palotá- 
ja, a propaganudaminisztérium 
épülete és számos más középület. 

amelyek jórészt mind moderni- 

zált épületek. Ezeket valameny- 
nyiét most hófehérszinbe fogják 
öltöztetni, ugyhogy ezáltal a Wil- 
helm-Strasse látványossági jellege 
jelentős mértékben emelkedni 
fog. Ugyanakkor egészen modern 

épületté alakitják át Albert her- 
ceg volt palotáját, amely szintén 
ebben az uccában fekszik és régi 
antik stilusu épület. Most a mo- 
dernizálása azért történik meg, 
hogy ez az épület is teljesen bele- 

! illeszkedjék az ucca moderu épit- 

kezési stilusába. Az átalakitás 
után természetesen ez a palota is 

fehér szint fog magára ölteni. 

Telefon szz.. Hivásra 
autónik házhoz megy.



Gyógyithatatlan betegsége 
miatt felakasztotta magát 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap este a 
Str. Amurg 6. szám alatti házban 
Minor Dániel 76 éves szolga ön- 
gyilkossági szándékból felalkasz- 
totta magát. Mire tettét észrevet- 

ték, a szerencsétlen szolga már ha- 

lott volt. Az öngyilkossággal kap- 
csolatosan a rendőrség bevezette a 

nyomozást. Minor valószinüleg 
gyógyithatatlan betegsége miatt 
dobta el az életét 
................... 

Összetüzésre került a sor 
a Dácia bőrgyár sztrájkoló 
munkásai és a sztrájktörők 

között 

(KOLOZSVÁR.) Néhány napp,l 
ezelőtt a Dácia bőrgyár munkásal 
a kollektiv szerződés körüli tár- 
gyalások során nem tudtak meg- 
állapodásra jutni a gyár vezetősé- 
gével és sztrájkba léptek. A 
sztrájk néhány nap óta tart. A 
munkások egyrésze a mai nap fo- 
lyamán ujra munkába állott, mig 
másrészük tovább is kitart a 
sztrájk mellett. A sztrájkoló és a 
dolgozó munkások között klsebb 
összetüzésre került a sor. amely- 
nek a rendőrség közbelénése vetett 
véget, A munkások közül többeket 
eláállitottak a rendőrségen és az 

eljárás megindult ellenük 
.................... 

- Kedélyes házasélet. Az elmuit 
éjszaka Botezan Sofron Str. Maá- 

rasesti 55. szám alatti lakos része- 

gen tért haza a lakására. Otihon 
veszekedni kezdett Popa Nastasie 

nevü vadházastársával, akit vesze. 

kedés közben ugy összevert, hogy 
sérüléseit a kihivott mentők kellett 
bekötözzék. A verekedéssel kap- 
csolatosan a III. kerületi rendőrség 
vezette be a nyomozást. 

- Hirdetmény. A kolozsvári 
„Regina Maria" leany főgimnáziui 
igazgatósága 1934. novemiber 14-én 
déli 12 órakor uj árverést tart az 
igazgatóéság irodájában az 1934- 
35. tanévre szükséges 60-70 kg. 

kenyér 120-150 kifli és 30-40 
kg. hus napi élelmicikkért. A ke- 
nyér ajánlattevők kötelesek 7500 
lejt, a hus ajánlatlevők pedig 10 
ezer lejt készpénzben vagy érték- 
papirban a börze szerinti érték- 
számitással az igazgatóságnak le- 
tétként átladni az árverés előtt. Az 
árverési feltételek megtekinthetők 
az igazgatóság irodájában, Strada 
Octavian Goga 1a. szám alatt és 
eltekintve az ajánlattevők számá- 
tól. az árverés megtartatk a je- 
lenlevőkkel. Cluj, 2. Nov. 1934. 

Directiunea. 
- Tolvajokat fogott a kolozs- 

vári rendőrség. A rendőrség lopás 
vádjával letartóztaltta Szabó Gheor- 
ghe és Ratiu Alexandru egyéneket. 
Phürk Gézát pedig okirathamisi- 
tás miatt vették őrizetbe. Ugyan- 
akkor Ciuce Gheorghe diák felje- 
lentése alapján letartóztatták Pop 

Gheorghe zsebmetszőt, alki a pénz- 
ügyigazgatóság helyiségében el 

pénztárcáját. Ciuce azonvza jetao 

akarta lopni a diáknak a zsebpénz 
tárcáját. Ciuce azonban észrev én 

te, lefogta és átadta a rendőrségy 
nek. A vizsgálat lefolytatása után 

valmennyiüket az ügyészségnek 

adják át. 

anjádutáaa 
.... premier mozgó a MOLNÁR FEREC örök szépségü legendája 

Rendezte: Fritz Lang. Főszereplő: CHARLES BEYER 

Ismét egy szenzació! Ismét 
egy ragyogó filmalkotás! ntmga aeaa 

fllamellenes cselakmány cmán 3-3 napi 
fogházra itélték a daholci református 

papot és az egyház gondnohát 
(KOLOZSVÁR.) Kürthy Károly 

ret. lelkész és Lakóczy István gond 
nok állottak ma a hadbiróság előtt 
államellenes izgatás vádjával. A 
vád alapja az volt, hogy a dabolezi 
reftormátus templom belső falán 
még a régi időkből szereplő ma- 
gyar nemzetiszinü girlandot nem 
festették át még akkor sem, ami- 

kor erre felsőbb rendelkezést kap- 
tak. A vádlottak a hadbiróság előtt 
azzal védekeztek, 

tésre. A hadbiróság az enyhitő kö- 
rülmények tekintelbe vételépel 3- 
3 napi elzárásra és 500-500 lej 
pénzbirságra itélte a református 
lelkészt és a gondnokot. 

Elkerülhetetlen a Doumergue-kormány 

bukása 
(PÁRIS.) Politikai körök elkerül 

hetetlennek tartják a Doumergue- 

kormány bukását. A kormányhoz 
közelálló körök is azon a vélemé- 
nyen vannak, hogy a kormány 
helyzetén már csak a csoda segit- 
het, mert a megegyezés minden lé- 
hetőségét kimeritették. Nincs ki- 

Honsevelt pártja megse 

zárva, hogy Doeumergue esetleg 
még ma benyujtja a lemondását 
Lebrun köztársasági elnöknek az 
összkormány nevében. Doumergue 
utódjáui Laval külügyminisztert 
emlegetik, aki pillanatnyilag nép- 
szerü Franciaországban. 

mmi lfű győzelmet 
anatott a parlamenti választásokon 

(WASHINGTON.) Az északame- 
rikai Egyesült Allamok parlamen- 
ti választásán Rossevelt demokra- 

ta pártja nagy fölénnyel győzütt. 
A pariamentben 120 mandátumol 
nyert a demokrata párt, ezzel szemi 
ben a köztérszságak 20 mandá- 

tummal kellett megelégedjenek. Az 
amerikai lapok azt irják, hogy 
demokraták tulságos győzelme 
Roosevelt bukását fogja eredmé- 

nyezni, mert az elnök nem tudja 
féken tartani a disdalittas demok- 
ratákat a parlamentben. 

Nevess... 
SeleciMozyó 
Orülj... Szeress... 

Amerika mindig mosolygó elnökének Rooseveltnek 
„Keep smiling" jelszavát dolgozza fel, csodás revük 
keretében. Főszerepekben: 

rTemle Shirley öt éves sztár, Varner Baxfer, 
Jonhn Beoles, Madge Fvans, Silvia Froos. 

l somkereki szeszgyár tulajdonosainak 

S Y 

48 milliós birság ügye a tábla előtt 
(KOLOZSVÁR 1981. októberé- 

ben Stavra Dumitru szeszinspek- 
tor ellenőrző szolgálatot végzett a 
somkereki szeszgyárnál amikor 
is különböző fekeleszesz üzérke. 
désekre jött reá és ezért 48 millió 
lej birságot rótt ki jegyzőkönyvi- 
leg Weisz Leopold. Friedmann Fü- 
llp, Rotschild Adolf és Zaparcean 
Constantin tulajdonosokra. A négy 

manipuláló tulajdonost le is tar- 
tóztatták és 3 hónapg vizsgálati 
fogságban tartották őket. A dési 

törvényszék a bünügyi részben fel- 
mentő itéletet hozott, de a 48 mil- 
liós birságot helyben hagyta. Az 
ügy felebbezés folytán a táblához 
kerülve, a polgári részbéen elrendel- 
ték a doszárok ujbóli átvizsgálását 
és az ügy ujratárgyalását. 
Ma a tábla a bünügyi részben 

beadott felebbezéssel foglalkozott, 
amikor is elrendelte Stavna Du- 
mitru szeszinspektor szakértői ki- 
hallgatását és ugyanakkor a tárgya 
lést későbbi időpontra napolta el. 

etona.. 

Kommunista munkások, szélhámos 
ügynök és toluvaj napszámos asszony 

d történyszék előit 
(KOLOZSVÁR) Mozgalmas nap- 

ja volt ma a kolozsvári biróságok- 
nak, Az egyik bünperben a nagy 
bélyeghamisitási ügyből ismert 
Stern Adolf szerepelt csalási ügy 

vádlottjaként a biróság előtt. Mi- 
után azonban a tárgyaláson nem 
jelent meg, elrendelték a letartóz- 
tatását. 

Egy másik ügyben Sándor Imre, 

osztogattak. Emiatt letartózt 

tóztatásuk alatt 

hogy nem volt 
meg a szükséges pénzük az átfes- 

son. Igy a biróság a kommunist 
bünpernek a folytatólagos tár 

lasztotta. 

Bobescu Demetrescu és Ronai mü- 

lentéssel kapcsolatosan a 

.. 
Léb Sándor és társai tfju komy, 
nisták voltak a vádlottak, aa 
vádirat szerint, 1932. julius 14. 
az akkori választásokat megel, 
időben állitólag izgató tartel 
és kommunista célzaiu rÖpIratoka 

ba is kerültek s állitólag a 
bántalmaztá 

őket. A fővádlott sándor lnat) 
ből kifolyólag még ma is or 
kezelés alatt állana és emiatt ne 
tudott megjelenni a mai tárgyak 

gye 
ba, 

érdekes lopási 

lását jövő évi február 8-ára 

Végül még egy 
ügy foglalkoztatta a törvényszéket N 
Ennek vádlottja Pacsula Mera az. aki 
szony volt, akit egy év előtt elkő- zete 
vetett különböző lopásolkért fél évi rel 
elzárásra itélt a biróság. Öt nap. mu 
pal büntetésének lejárta előtt ez előt 
év szeptemberében dr. Florin Po re 
ügyészségi titkár lakására küldték kül 
valami ruhamosási célzattal ami- zpav. 
kor is Pacsula Maria minden keze. i 
ügyébe kerülő ruhanemüt összesze kor 
dett és azokkal együtt nyomtela- váls 
nul eltünt, Később azonban elfog- ken 
ták s lopásért most kellett felelnie itőbi 
amikor is ujabb egy havi elzá: mia 
rás büntetést kapott. előt 

aeoszemmm sán: 
. re 3 

November 14-ére halasz- redt 
tották az operaházi fel- t 

elk mondások tárgyalását 

(KOLOZSVÁR.) A mult évben 
Pavel Gonstantin volt operaházi 
igazgató - mint ismeretes - fel 
mondás nélkül elbocsátotta az Opt 
raház kötelékéből Neculescu, Sacu, 

vészeket, illetve karnagyokat. Ezek 
a jogtalan elbocsátás matt pert in- 8 
ditottak. Közben azonban, miután 

Pavelt menesztették az Opera élé- 90 
ről, vissza kerültek régi helyükre 

A per azonban tovább folyt Pavel 

ellen. A tönvényszék első fokon a le 
kereset ügyében kedvezőtlen dön at 
tést hozott, mire Niculescu és tár költ 

sai felebbeztek. Ma foglalkozott a ; é 
tábla a felebbezéssel, de az ügy kar 
tárgyalását november 17-ére hi végr 

ö 
lasztotta, alat 

.....7 tere 

- A rendőrség lefoglalta a Kr ké 
lozsvárra hozott szerencse-autom1 e 

tákat. A kolozsvári rendőrség 286 e,. 
nap 13 szerencse-automatát keni 
lalt le, amelyet a köztisztvisel 26 

egyesületének szövetsége Ho20 

forgalomba. A lefoglalás a muh 

kaügyi minisztérium rendelkezé be 
re történt, ég 

- A besurrzuó tolvaj zsatn tok 

nya. A VI. kerületi rendőrségy oha 
jelentést tett Birtalan Vas / e 

Str. Salcilor 10. alatti zk 54, 
lakására ismeretlen tettes n 
be, aki 7500 lej értékü készPe 

taltez 

és ruhanemüt lopott el. A telle 

rendő! 

ség bevezette a nyomozást- 

cxEnzuna!


